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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЦИФРОВОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 
 

У статті розглянуті поширені проблеми цифрового підприємництва, 

особливо на етапі трансформаційних змін компанії у процесі цифровізації 

бізнес-процесів. Проаналізовано результати дослідження цифрової 

трансформації трьохсот виробничих компаній, які знаходяться на різних 

етапах реалізації проектів діджиталізації та мають різну чисельність 

працівників. Досліджено можливі шляхи подолання проблем, які 

виникають при цифровізації бізнес-процесів.    

Ключові слова: цифрове підприємництво, проблеми діджиталізації, 

трансформація компанії, цифровізація бізнес-процесів.  

 

Останніми роками світ навколо стає все більше інформатизованим та 

цифровим, що істотно змінює способи спілкування та взаємостосунків, 

звичні форми діяльності різних установ та організацій, освітню, 

підприємницьку, логістичну та інші види діяльності. Цифрові 

комунікаційні технології продовжують змінювати інституції ззовні та з 

середини, способи ведення міжнародного бізнесу, культурне життя 

громадян та інші сфери. Проте зрозуміло, найбільше цифрові технології 
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змінюють підприємницькі стосунки та бізнес-процеси компаній. Сучасні 

перспективні бізнес-ідеї пов’язані з мобільністю, хмарними технологіями, 

штучним інтелектом, інтернетом-речей тощо.     

Постійно оновлювана цифрова реальність вимагає від підприємців 

переосмислення і усвідомлення власної справи відповідно до вимог 

клієнтів і споживачів, які вже стали значно мобільнішими і цифровими. 

Така усвідомлена цифровізація однаково актуальна як для виробників 

товарів, так і для компаній, що надають послуги. По всьому світу 

підприємці вже використовують технології, в основі яких лежать мобільні 

сервіси, аналітика великих даних, соціальні мережі та хмарні сховища. 

Деякі підприємства і в Україні використовують такі технології. Адже 

невдовзі конкурентоспроможність бізнесу визначитимуть за його 

здатністю до впровадження змін на основі інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ) у всі бізнес-процеси компанії.     

За досвідом іноземних компаній в процесі змін першочергово постають 

питання як оновлення ІТ-інфраструктури, так і модернізації (оцифрування) 

вже наявної, що часто є більш затратним [1]. Основний сенс такого 

оновлення полягає у підвищенні швидкості прийняття рішень, 

урізноманітненні бізнес-процесів та готовності їх оперативного перегляду 

відповідно до потреб і вимог бізнесу та клієнтів. Одночасно 

переглядається роль співробітників у бік автоматизації рутинних функцій 

по збору даних, оформленні замовлень, рахунків, звітів тощо та 

вивільненні частини персоналу. Натомість, цінний людський ресурс можна 

спрямовувати на виконання важливих інтелектуальних та емоційних 

завдань, що дасть унікальну перевагу і бізнес-процесам компанії, і бізнесу 

в цілому.    

Тому, в межах цифровізації бізнес-процесів на тлі запровадження 

новітніх ІКТ актуальною проблемою постає адаптація та навчання 

співробітників і підготовка персоналу в цілому до змін, пов’язаних з 

автоматизацією та інтелектуалізацію бізнесу. Існуючі сьогодні сучасні 

автоматизовані системи дозволяють управляти виробництвом лише 

мишкою, без участі десятків робітників, та одночасно ще й збирати і 

аналізувати великі масиви даних з метою посилення цінності майбутніх 

продуктів через надання сервісу щодо їх експлуатації. Отже, цифрова 

складова розширює межі звичного виробництва до концепції «продукт-

сервіс» і дозволяє за допомогою інтелектуальних технологій віддалено 

надавати послуги сервісу проданих товарів.  

Вочевидь, інноваційне цифрове переосмислення існуючих бізнес-

процесів передбачає:  

 використання agile-культури, де спільні зусилля забезпечують 

отримання загального результату;  

 скорочення рівнів ієрархії до пласких структур з метою 

збільшення отриманих інноваційних ідей від «польових» 

працівників;  
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 зміну бізнес-культури компанії, яка спричинить зміну вимог до 

працівників в бік мобільності, розширення і поглиблення 

комунікацій з клієнтами, готовності працювати віддалено, 

виконувати різні роботи, ін.; 

 перегляд робіт фронт і бек офісів компанії, з можливістю 

поетапного переходу і адаптації до нових принципів роботи та 

технологічного рівня. 

Важливою проблемою цифровізації компаній є реалізація м’якого 

комфортного переходу до нових викликів діджитал-середовища та 

дбайливе збереження і акумулювання інформації про продукти, клієнтів, 

конкурентів, ринкове оточення тощо у єдиній корпоративній системі.  

Глибоке розуміння поведінки клієнтів, особливостей регіонів і 

персоніфіковане налаштування продуктів дозволяє швидко охоплювати 

нові сегменти ринку та нових споживачів. Концепція масового випуску 

типового продукту змінюється створенням індивідуалізованих товарів.  

За даними Altimeter Group [2] компанії, що переживають цифрову 

трансформацію найшвидше домоглися таких переваг, як збільшення 

частки ринку і залученості клієнтів, підвищення морального духу 

співробітників та збільшення доходів клієнтів. Причому цікавими є 

результати дослідження Altimeter Group, створеного через опитування 

близько 300 керівників (або стейкхолдерів) з технологічних або 

комерційних питань виробничих компаній  (з чисельністю штату від 100 

осіб до 5000 осіб), зокрема, блоки проблем на шляху до цифровізації, які 

згруповані у 5 напрямів: 

- подолання спротиву співробітників;  

- відсутність досвіду для керування ініціативами у сфері цифровізації; 

- організаційна структура; 

- відсутність загальної стратегії цифровізації; 

- обмежений бюджет. 

Актуальність проблематики відрізняється для компаній з різною 

чисельністю співробітників. Наприклад, для малих компаній з чисельність 

в межах ста осіб найбільш впливовими є брак досвіду проведення ініціатив 

з цифровізації компанії та спротив персоналу. Для більших компаній, до 

1000 співробітників, спротив персоналу та стримуюча організаційна 

структура є найбільшими перепонами. А для компаній, у яких працює від 

1000 до 5000 працівників, найвідчутнішими є відсутність стратегії 

діджиталізації та досвіду її проведення. І, нарешті, для компаній з 

чисельністю працівників більше ніж 5000 осіб актуальні проблеми 

відсутності досвіду ведення проектів діджиталізації та стримуюча 

організаційна структура. Тобто, при спільних блоках проблематики 

цифровізації для різних за чисельністю компаній є різними акценти щодо 

відчутності вирішення певного напряму проблем. 

Особливо автори статті наголошують на необхідності саме подолання 

проблем при проведенні процесів цифровізації. Так, переконання 
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співробітників у доцільності змін має неабияке значення для успіху 

проекту. Зміни потрібні, особливо в сучасних умовах перманентних 

технологічних оновлень. Незмінність є набагато більш ризикованою, тому 

цифрова трансформація для компанії часто є життєво важливою. Отже, 

послідовна і прозора політика подолання сумнівів і невпевненості 

співробітників, постійна їх підтримка і демонстрація вірного шляху до 

спільного кращого майбутнього допоможе їм зрозуміти зміни і переконає у 

їх незворотності і своєчасному проведенні. Такі дії, звичайно, вимагають 

наявності переконливої стратегії, про яку йдеться у наступному блоці 

проблем. 

За даними дослідження лише четверта частина компаній визнали, що 

мали загально корпоративну стратегію для власної цифрової 

трансформації. Автори переконані у необхідності попереднього 

роз’яснення власного бачення цифрової трансформації для компанії, її 

цілей для досягнення очікуваного стану і обов’язкового надання такої 

інформації персоналу компанії і постійного його інформування про саме 

спільну майбутню роботу щодо реалізації цифрових змін. Адже не лише 

окремий відділ або департамент, якому доручено виконувати частину 

цифрової стратегії, але й вся компанія має працювати в напрямі спільної 

мети. Дослідники вважають, розробку цифрової стратегії можна розпочати 

думаючи про основних стейкхолдерів – клієнтів компанії, про їх 

незадоволені потреби, та спробувати  уточнити як і що можна зробити для 

них в цифровій трансформації.    

Актуальним для більшості компаній світу сьогодні є пошук знань щодо 

ініціатив цифровізації, досвіду інших компаній, організацій світу. На 

переконання дослідників – авторів статті, успіх цифрової трансформації 

залежить як від талановитих і навчених співробітників, так і від постійно 

оновлюваних технологічних можливостей компанії. В умовах цифрових 

перетворень виникає безліч проблем, які пов’язані з такими 

перетвореннями, і лише освічені та навчені сучасним знанням та навичкам 

працівники здатні приймати інноваційні рішення та випереджати 

конкурентів у діджиталізації. Ранні інвестиції у співробітників можуть 

забезпечити лідерські позиції серед конкурентів. Не варто, навіть, 

нехтувати можливістю нового партнерства з такими компаніями / 

особистостями, які допоможуть у реалізації стратегії цифровізації власної 

компанії. 

Наступний блок проблем стосується обмежень організаційної 

структури при реалізації діджитал проектів. Цифрова трансформація є 

істотною ініціативою і може вимагати змін не лише у щоденних 

процедурах співробітників, але і означати зміну ролей, зміну відділів або 

перегляд організаційної структури компанії. Внесення таких змін може 

дозволити командам компанії вдихнути нове життя у існуючі ролі та  

кар’єру через цифрову трансформацію. Автори радять мати гнучку 
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організаційну структуру, оскільки нова технологія, дані і досвід клієнтів 

потребуватимуть такого оновлення.  

Наступний важливий блок проблем стосується керування бюджетом 

цифрової трансформації. Бюджетні обмеженні при реалізації проектів є 

доволі поширеним явищем, навіть при цілком прозорих перетвореннях. 

Тому імовірно, що бюджетне обмеження при цифровізації компанії може 

трапитися на кожному з етапів такого проекту, лише варто бути обізнаним 

і готовим до такого. Цифрове перетворення компанії може потребувати 

іноді дуже значних інвестицій у саму компанію, співробітників, клієнтів, 

проте порада авторів полягає у плануванні бюджетних коштів шляхом 

створення відповідного плану, який передбачає кілька етапів протягом 

декількох років (якщо потрібно),  і своєчасній перевірці дотримання 

планових показників при фактичному їх виконанні. Не варто ставити під 

загрозу майбутнє компанії через дотримання бюджетних питань. 

Такими є найбільш поширені проблеми та можливі шляхи їх вирішення 

у цифровому підприємництві на етапі трансформаційних змін у компаніях. 

Очевидно, що існує багато інших викликів для компаній при реалізації 

корпоративних діджитал проектів. Але міцний фундамент у вигляді 

продуманих, спланованих, озвучених і таких, що поділяються 

співробітниками, ідей дозволить забезпечити широкий набір результатів 

для самої компанії, клієнтів та співробітників. А постійне вдосконалення 

та інновації уможливлять отримання більшості переваг цифрової 

трансформації.   
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The article deals with the widespread problems of digital entrepreneurship, 

especially at the stage of transformation of the company in the process of 

digitalization of business processes. The results of the study of the digital 

transformation of three hundred industrial companies, which are at different 

stages of implementation of the projects of digitalization and have a different 

number of employees, are analyzed. Possible ways to overcome the problems 

that arise when digitizing business processes are explored. 
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